

老年食堂开张、荒地变身公园、加装电梯开工…… 多个惠民项目有新进展 拱墅把“关键小事”办到群众心坎上

市第十三次党代会报告原文中提到:

自觉践行以人民为中心的发展思想,坚持人民主体地位,尊重群众首创精神,把人民满意作为衡量一切工作的根本标准,扎实推进共同富裕美好社会建设。坚持和完善为民办事实事长效机制,尽力而为、量力而行,切实解决好学校难、重病负担难、刚需购房难、幼儿托育难、养老照护难、出行停车难等群众急难愁盼的问题,不断满足群众日益增长的美好生活需要,切实做到“民有所呼、我有所应,民有所呼、我有所为”。

本报讯(记者 王苑阳)社区老年食堂正式投用、加装电梯正式开工、脏乱差的无名路焕然一新、新打造家门口的健身房便捷又实惠……人勤春早功不负,奋斗实干启新程,我区各部门街道社区抢抓时机,多措并举,推进一项惠民项目实施、落地,切实把服务送到居民心坎上。一件件“关键小事”,释放出的是浓浓的民生暖意。

老年食堂开张暖胃更暖心

3月3日,武林街道凤麟社区老年食堂正式投入使用。该老年食堂位于竹竿巷75号,内部不仅有社区助餐,还包含为民服务志愿服务活动,老年居民前来就餐的同时还可以顺便量量血压、借借图书等。

凤麟社区老年人口占比高,老年食堂的启用很好地为居民提供了用餐便利,也顺应了民生需求。走进食堂便可闻到阵阵饭菜香,打饭室、就餐区、餐具回收区……各个区块布局合理、井然有序,菜肴荤素搭配、营养均衡。

该老年食堂顺利开张得益于军民共建,浙江省军区杭州第六离职干部休养所大力支持社区养老服务体系建设,为社区无偿提供共建用房,建设老年食堂、党群服务站等公共场所。



武林街道凤麟社区老年食堂



左家新村加装电梯工程



汇融公寓小区与现代家园小区之间的无名路



大关街道东二社区百姓健身房正式启用

加装电梯开工破解“上楼难”

3月3日,米市街街道夹城巷社区左家新村22幢2单元加装电梯正式开工。据了解,左家新村是一个有着20年以上楼龄的老小区,不少居民特别是老年居民,提出了加装电梯破解“上楼难”问题。为此,社区全面组织开展入户走访调查,走访了共计25幢65个单元,整个小区有近10个单元有意向加装电梯。

为了让大家更了解加装流程,社区联系了第三方加梯公司对有意向的单元上门逐户讲解,并通过“协商铃”召开单元沟通会。会上就加梯方案、居民资金比例、签订协议等对居民开展了现场答疑。经过多方努力,夹城巷社区新年以来的首台加装电梯工程正式开工。

无名路环境面貌焕然一新

文晖街道辖区有两条无名路,曾经这里环境差秩序乱,给周围居民的生活带来了诸多不便。为提升辖区百姓幸福感,街道把两条道路纳入了民生实事项目。日前,经过提升治理,两条道路的环境面貌焕然一新。

汇融公寓小区与现代家园小区之间一条长约100米的T型无名路一直是车辆违停的“重灾区”。街道工作人员多次现场调研,对道路进行整治提升和长效管理。此次改造内容包括绿化梳理、墙面美化、道路沥青铺设等,并通过精细管理,在整治后的道路一侧设置护栏,将原有道路进行适当拓宽。其中“匠心小巷”的景观节点成了亮眼“景观”。

良山农贸市场西侧的无名路,因临近农贸市场出口,周边违章停车、流动摊贩、出店经营情况屡禁不止,通往运河步道的道路南端长期杂物堆积。

如今,整治后的道路与运河绿道贯通,往日的“脏乱差”环境不复存在。“没想到会改得这么漂亮,道路变整洁了,空气也真好!”居民李阿姨兴奋地说道。

破败地下室变身家门口的健身房

日前,大关街道东二社区百姓健身房正式启用,迎来了首次居民健身公开课。该健身房位于社区党群服务中心负一层,面积

300余平方米。

“大厦里的健身房路远、收费贵。现在家门口就有健身房,大家都很高兴。”居民宋阿姨说。

走进健身房,门口一排整齐摆放的跑步机显得格外醒目。这个百姓健身房原本是一处低洼易积水的半地下室空间。在小区改造工程中,社区让这里“变身”成了一处百姓健身房。同时也增设了地面停车棚,还设立了集中充电装置。

改造后的百姓健身房还划分了更衣室、器械健身等区域,并配置了各式各样的健身器材,提供便捷、优质的健身服务。

拱墅坚持民呼我为,努力办好老百姓关键小事,创造“共建共治共享”的美好生活。未来五年,拱墅将努力呈现“幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶”的美好生活画卷,不断擦亮“中国最具幸福感城区”金名片。

外国朋友为拱墅运河体育公园点赞

本报讯 日前,英国人海瑟(Hazel)收到了一份特殊的生日礼物——受邀探访拱墅运河体育公园。两年前,因为丈夫工作调动,海瑟随着他来到中国,此后就彻底被中国文化吸引。她经常挂在嘴边的一句话是:“世界的另一边是如此不同,每天都能让我开眼界!”这一次吸引她的,是外观和内部设施都暗藏玄机的拱墅运河体育公园场馆群。

作为总占地面积701亩、杭州主城区最大的亚运场馆建筑群,海瑟对它的第一印象就是“大”。“在寸土寸金的城市里,决策者划出这么大的区域做场馆,最终受益的还是民众呀!”海瑟感叹。

实际上,拱墅运河体育公园还是浙江省首座集体育馆、公园、运动场、商业配套于一体的多元化综合性城市体育公园。也就是说,亚运会结束后,它将长久地服务大众,实现利用率最大化。听到这里,海瑟已经在计划下半年要和朋友一道来这里遛弯购物了。“走在‘三叶草’状的人工湿地旁边,那绝对是一种享受。”

海瑟探访那天是个雨天,她

提出了一个疑问:“今天雨水很多,我打着伞都免不了湿了头发。为什么公园小路上不积水呢?”原来,公园中的草坪和人行道用了“海绵底”,可以将雨水收集起来,减轻了人工排水的负担。

进入体育馆,海瑟就掏出了笔记本,上面密密麻麻记录着什么。海瑟说,为了这次探访,她可是做足了工作。但亲自体验又是另外一回事。来到场馆内,海瑟把“内设近7000座、204套LED灯具、高清LED大屏”等脑海中的场景,都投射到了现实中。“看到这些高科技的运用,我已经大为震惊。我没想到,设计者在很多细节上都花了这么多工夫!”为了确保中央空调送风不影响轻巧的乒乓球运动轨迹,又能给观众舒适的观赛体验,送风口被设计在了观众椅子下方。“太巧妙了!”

如果说体育馆是一个放大版“玉琮”的话,那体育场则酷似一把巨型杭州油纸伞,而伞下就是观众席。“很有意思,这让我想起了英国典型的室外音乐演出。不过不同的是,表演者在屋顶下,观众在露天。这里刚好相反!”



海瑟探访运河体育公园体育馆

区分快慢跑道、改造沙坑…… 公共体育场所暖心升级迎亚运

本报讯(记者 胡俊成 通讯员 刘华松)日前,有跑友在网上发帖说,经常去跑步的拱墅区体育中心(原下城区体育中心)的跑道上多了一列黄色隔离栏,将跑道划分成快跑和慢跑两个区域,与此同时,中心内不少场所都进行了人性化改造升级。帖子在网上迅速引起共鸣,网友们纷纷为这个贴心设置点赞。

“随着天气转暖,来这里健身锻炼的人每天至少有两三百人。考虑到跑友的速度比较快,老人和孩子的速度较慢,大家在同一个跑道上锻炼会相互影响,甚至发生危险。”谈及区分快慢跑道的原因,拱墅区体育中心工作人员告诉记者,为了解决这一安全隐患,中心专门订制了黄色隔离栏进行快慢道的区分,以便更科学、合理的进行管理。据了解,拱墅区体育中心是全区第一个区分快慢跑道的公共体育场。工作人员在日常管理中还发

现,中心田径场的沙坑经常被孩子们当作玩沙子的游乐场,虽曾试图劝离,但效果并不理想。体育中心工作人员商议后决定,与其劝退不如合理利用,真正把沙坑管理好、利用好。于是,中心内的两个沙坑进行了分类改造,一个仍供跳远使用,另一个在边上增设休息座椅彻底变身成儿童戏沙区,在无比赛期间专门向小朋友开放,这种做法受到家长和孩子们的普遍好评。

此外,拱墅区体育中心内不少地方都完成了暖心升级:如在主出入口南门外处设置了共享雨伞、共享充电宝、自助寄存柜、AED自动体外除颤仪,在田径场的一侧新增了直饮水装置,在看台上设置了小心台阶的警示条,在主席台下划了残疾人观赛席的专用标识……拱墅区体育中心以焕然一新的姿态,营造全民健身的体育氛围,迎接快步走来的杭州亚运会。

城院学子热情参与亚运志愿者面试选拔 报名人数占在校生总数约1/3

本报讯(记者 丁乐)3月5日、6日,浙大城市学院举行杭州2022年亚运会、亚残运会赛会志愿者面试选拔活动。

“即使没有被优先选为正式志愿者,而是成了后备志愿者的成员,在接下来100多天的时间里,我也会继续坚持积极备战亚运。”说话的男生名叫韩鑫,是浙大城市学院大二法学专业学生。走出面试场后,他笑着向记者坦言,自己以前并没有特别积极参与一些志愿活动,但这次家门口的亚运会意义非凡,为了这次面试他准备了许多。

韩鑫告诉记者,这次亚运会志愿者选拔活动,自己和三个室

友都积极报名参与了:“在杭州举办亚运会非常难得,我非常希望能参与到服务亚运的过程中。”

据该校团委书记邵欣介绍,学生报名赛会志愿者的热情非常高,在前期招募过程中,学校有3664名学生参与报名,占在校生总数约1/3。本次面试选拔参与人数2600余人,其中男生占比约37%。

据了解,学校此次计划遴选出992名亚运会赛会志愿者、459名亚残运会赛会志愿者,后续将志愿服务于拱墅运河体育公园体育馆(乒乓球、霹雳舞比赛场地)和中国杭州电竞中心(电子竞技比赛场地)2个场馆。

百年老校杭州市青春中学完成提质升级焕发新颜

市第十三次党代会报告原文中提到:

自觉践行以人民为中心的发展思想,坚持人民主体地位,尊重群众首创精神,把人民满意作为衡量一切工作的根本标准,扎实推进共同富裕美好社会建设。坚持和完善为民办事实事长效机制,尽力而为、量力而行,切实解决好学校难、重病负担难、刚需购房难、幼儿托育难、养老照护难、出行停车难等群众急难愁盼的问题,不断满足群众日益增长的美好生活需要,切实做到“民有所呼、我有所应,民有所呼、我有所为”。



老校焕发青春

艺术楼得到了翻新,还新建了青春馆。

市中心老学校最大的弊端就是场地受限,无法为学生提供专用教室。这一问题在青春中学得到了改善。据青春中学校长介绍,青春馆以及改建后的教学楼内,增设了科学探究室、合唱教室、无人机房、3D打印室等30多间专用教室。学校在保留田径场的时候,利用地下空间新建了标准室内篮球场、排球馆;为丰富学生课余生活,开辟了占地1000多平方米的图书馆和创客空间;为提高学生就餐标准,改建的食堂可同时容纳652人就餐。

“提质强校很大一个方面就是发挥学生特长、提升学生核心素养,这些教室和场地让学生在课外的学习品质和生活品质得到保障。”校长表示。

不远处,被教学楼环绕的一座山水小园林,与校门遥相呼应。

不少学生趁着午后阳光,坐在长廊、亭子里或休憩或阅读。这里是学生们最喜欢的地方,也趁着这次机会进行了翻新。

硬件提升后,学校的软件如何与之迅速匹配?校长表示,软件好不好,关键看师资和管理。多年来学校涌现出省秀、省春蚕奖、省骨干和市级荣誉的教师达60多人。

近日一个好消息传来,学校科学教研组摘得“浙江省优秀教研组”称号。科学教研组主要负责人介绍,整个团队在全区中小学学科中脱颖而出,成为唯一一个获奖团队。仅23人的团队以省春蚕奖、省市等多位教坛新秀为引领,带动中青年形成一支奋进的队伍,在课题研究、常规教学以及教研上积极突破。

在粉刷一新的教学楼间,校训“教人求真,学做真人”和

办学愿景“让每一个生命走向幸福”两条标语十分醒目。为实现两大目标,结合提质强校,学校进行微变革微创新,实施“党建引领”,成立学生发展中心等五大中心,筹备创建四个学院。同时,实施“文化+”战略,擦亮“文化青春、活力青春、智慧青春、幸福青春、平安青春”品牌;在学生五项管理的落实上,实施作业分层、创建书香校园、开设学科阅览室、成立家长读书会。

据校长介绍,2022年“青春”的关键词是,提升品质、走向幸福。学校将以硬件改善为契机,将创建幸福班级、构建幸福课程、营造幸福校园、提升办学品质。

未来,学校将致力于“用课程点亮未来”,按照“学生发展需要什么,学校努力提供什么”的原则,科学构建“生命”“生活”“生存”“生长”“四生”幸福课程体系,推出青春期系列、民乐国学、未来家居、无人机、光伏发电等精品特色课程。

2022年,拱墅将以建设全国义务教育优质均衡区为目标,竣工学校、幼儿园18所,提升改造5所,落实“双减”行动,推动教学“信课融合”。将努力呈现“幼有善育、学有优教、劳有厚得、病有良医、老有颐养、住有宜居、弱有众扶”的美好生活画卷,不断擦亮“中国最具幸福感城区”金名片。

人勤春来早

我为亚运添光彩